



# В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ ВОСЬМАЯ СЕССИЯ

**Очередная восьмая сессия прошла в Народном Хурале Бурятии 18 ноября. Депутаты рассмотрели 49 вопросов, из которых 40 – законопроекты и 8 – постановления Народного Хурала. Законодатели Бурятии утвердили ряд кадровых вопросов, приняли в первом чтении бюджет на следующий год, а также ряд законопроектов социальной сферы, экономики и государственного устройства.**

Сессия началась с награждения детей-героев памятной медалью Совета Федерации Федерального Собрания РФ «За проявленное мужество». Награды юным героям вручил председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов.

«Дорогие наши юные герои, своими героическими поступками вы вписали себя в историю нашей республики. Поздравляем вас с высокой наградой! Эта награда является символом признания вашего подвига. Вы стали примером для многих сверстников. Уважаемые родители, от себя лично и от всех присутствующих в этом зале выражаю вам благодарность за достойное воспитание детей», – отметил он.

Всего награды вручены десяти ребятам. Трое из них спасли тонущих детей и взрослых из воды, три девочки-старшеклассницы помогли задержать опасного преступника, а ребята из Адамовской средней школы Баргузинского района со своей учительницей потушили лесной пожар, обнаружив возгорание. Председатель Комитета по социальной политике Игорь Марковец отметил, что эти ребята не только спасли других людей, несмотря на риск, но и подали своим сверстникам пример героизма и мужества.

## КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

На сессии обсудили четыре важных кадровых вопроса. Как прокомментировал председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов, одним из ключевых решений стало согласие депутатов на назначение Вячеслава Сухорукова на должность заместителя председателя правительства Республики Бурятия. Его кандидатура была поддержана большинством голосов, так же как и кандидатура Юлии Жамбаловой, утвержденной на государственную должность уполномоченного по правам человека в республике.

«Юлия Валерьевна успешно справилась со своими обязанностями, особенно в вопросах, касающихся участников специ-

альной военной операции и их семей. Ее работа отмечена высоким уровнем ответственности и профессионализма», – отметил Владимир Павлов.

На пост заместителя председателя Счетной палаты Республики Бурятия был назначен Анатолий Шапхаев, ранее работавший аудитором. Его опыт и квалификация также высоко оценены законодателями. По представлению председателя Верховного суда республики депутаты назначили четырех мировых судей – трех в Улан-Удэ и одного в Еравнинский район.

## БЮДЖЕТ-2025

В первом чтении утвержден законопроект о республиканском бюджете на 2025 год и период 2026–2027 годов. Предварительно документ прошел процедуру публичных слушаний, где депутаты, общественники и представители правительства Бурятии обсудили основные параметры главного финансового документа. Председатель Комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам Александр Бардунаев отметил, что, согласно законодательству, в первом чтении рассматриваются основные параметры республиканского бюджета.

Как сообщил председатель Народного Хурала Владимир Павлов, бюджетные расходы на 2025 год утверждены в объеме 110 миллиардов 777,8 миллиона рублей, доходы на уровне 105 миллиардов 659,8 миллиона рублей, дефицит составляет 5 миллиардов 117,9 миллиона рублей, а государственный долг остается в пределах 44 миллиардов рублей. В центре внимания бюджета – социальная поддержка граждан, более 60 % республиканского бюджета ежегодно направляется на поддержку семей, детей и ветеранов, которые вложили свой труд в развитие экономики и социальной сферы. Основные направления бюджета включают также поддержку развития экономики, образования, здравоохранения, культуры, спорта, малого и среднего бизнеса и развитие агропромышленного комплекса, подчеркнул Владимир Павлов.

«Главная задача органов государственной власти – развитие экономики, – прокомментировал Владимир Анатольевич во время публичных слушаний бюджета. – Поскольку без этого невозможно обеспечить необходимые доходы для выполнения социальных обязательств и финансирования других направлений, таких как здравоохранение, образование и развитие спорта и т.д. Осо-

бое внимание уделяется поддержке семей и детей, включая их летнее оздоровление. Мы акцентируем внимание на участии детей в спортивной жизни, реализуя также проекты самбо в школе, шахмат, волейбола, футбола, борьбы, бокса и другие. Также важным направлением является развитие агропромышленного комплекса и сельского хозяйства. Производство сельскохозяйственной продукции растет, увеличивается обеспеченность населения зерном, мясом, молоком и овощами. Однако необходимо довести процент обеспеченности до максимума, чтобы жители могли приобретать продукцию, выращенную местными фермерами».

Следующее чтение бюджета запланировано на 17 декабря. «Уверен, что ко второму чтению бюджет будет основательно подготовлен. Как всегда, депутаты, правительство внесут множество поправок. К 17 декабря мы подойдем с выверенным документом и утвердим бюджет в целом на 2025 год и последующие годы», – выразил мнение Владимир Анатольевич.

## ЛЬГОТА ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ-ИНВАЛИДАМИ

Среди важных вопросов сессии – налоговые льготы родителям детей-инвалидов. Законопроект о внесении изменений в Закон Республики Бурятия «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», внесло в Хурал правительство республики. Авторы предложили освободить от уплаты транспортного налога граждан, имеющих ребенка-инвалида, с учетом медицинских показаний (вида инвалидности), определяющих необходимость в транспортном средстве.

«Нулевая» ставка коснется родителей ребенка-инвалида, имеющих заключение о наличии медицинских показаний для приобретения автомобиля в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемой федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы. Льгота предназначается на один легковой автомобиль с мощностью двигателя до 200 лошадиных сил включительно.

«Это региональный налог, – прокомментировал заместитель председателя Комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам Михаил Степанов. – И согласно

Налоговому кодексу РФ, при установлении транспортного налога законами субъектов Российской Федерации могут предусматриваться налоговые льготы, основания и порядок их применения. Несмотря на сложности с бюджетом, мы посчитали важным предоставить такую льготу этой социальной категории».

## ЛЬГОТА ДЛЯ БИЗНЕСА

В Бурятии впервые введены налоговые льготы для вновь зарегистрированных предпринимателей. Это стало возможным благодаря внесению изменений в Закон «Об отдельных вопросах применения упрощенной и патентной систем налогообложения на территории Республики Бурятия». Согласно новым положениям, субъекты Российской Федерации получили право устанавливать «налоговые каникулы» для индивидуальных предпринимателей, выбравших упрощенную и патентную системы налогообложения. Эти каникулы предоставляются для тех, кто впервые зарегистрирован в регионе, и предполагают «нулевую» налоговую ставку на два налоговых периода, действующую до 31 декабря 2026 года. Эта мера направлена на стимулирование предпринимательской активности в республике и привлечение новых субъектов бизнеса для регистрации на территории республики.

«Действие закона распространяется на организации и индивидуальных предпринимателей, выбравших режим упрощенной и патентной системы налогообложения, и которые впервые зарегистрированы и осуществляют виды предпринимательской деятельности в производственной, социальной, научной сферах, в сфере бытовых услуг в Бурятии. Они вправе применять налоговую ставку в размере ноль процентов течение двух налоговых периодов со дня их государственной регистрации», – подчеркнул Михаил Степанов.

## ВОПРОСЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В связи с возникшей сложной ситуацией в поселке Новый Уоян Северо-Байкальского района, на сессии приняли закон о предоставлении согласия главе Республики Бурятия на назначение временного управления в поселении. Как пояснил председатель Комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Петр Мордовской, причиной такого шага стало отсутствие главы поселения и депутатов представительного органа. Постановлением Народного Хурала дано согласие главе Республики Бурятия на введение временного осуществления исполнительными органами Республики Бурятия отдельных полномочий органов местного самоуправления в муниципальном образовании городское поселение «Поселок Новый Уоян» Северо-Байкальского района Республики Бурятия.

В рамках этой меры в поселок будет назначен представитель, который будет осуществлять управление на месте. «Это решение принято в условиях начала отопительного сезона и низких температур, чтобы предотвратить возможные чрезвычайные ситуации. Кроме того, представитель будет курировать формирование бюджета поселения и принимать необходимые управленческие решения до момента выборов нового депутатского корпуса и главы поселения», – подчеркнул Петр Мордовской.

**«Восток-Телеинформ», отдел по взаимодействию со СМИ Народного Хурала Бурятии**